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S-Pankilla  
voitokas  
puolivuotinen
S-Pankki saavutti vuoden 2015 
ensimmäisen puolikkaan aika-
na 12,2 miljoonan euron liike-
tuloksen. Viime vuonna vastaa-
vaan aikaan konsernin tulos jäi 
niukasti tappiolliseksi.

Erityisinä onnistumisina 
nähtiin bonusrahastojen suosio 
sekä S-mobiilin käyttäjämäärän 
kasvu. Vakavaraisuus sen sijaan 
heikkeni niukasti 14,3 prosent-
tiin. 

Keväällä S-Pankki voitti kan-
sainvälisen Contactless & Mo-
bile Awards -kilpailun asiakas-
uskollisuuden sarjan S-mobiilin 
ja S-Etukortti-Visan avulla.

”Hyvä liiketulos mahdollistaa 
sen, että voimme jatkossakin 
panostaa digitaalisten palvelui-
den kehittämiseen”, kertoo toi-
mitusjohtaja Pekka Ylihurula.

Asiakkaat ovat ottaneet 
kaupan ja pankin asiakkuuden 
yhdistävän S-mobiili-palvelun 
vauhdilla käyttöön. Kesäkuus-
ta lähtien mobiilisovellusta on 
käytetty perinteistä verkko-
pankkia enemmän pankkiasioi-
den hoitamiseen.

Kesäkuun lopussa S-pank-
ki-konsernilla oli 2,8 miljoonaa 
asiakasta, yli 4 miljardin euron 
edestä talletuksia ja lähes 6,2 
miljardia euroa hallinnoitavia 
varoja.

OLLI TOIVANEN

Vienti Kiinaan voi hidastua
Kiina devalvoi valuuttaansa 
juania suhteessa Yhdysvaltain 
dollariin ensin 1,9 prosenttia 
tiistaina ja 1,6 prosenttia lisää 
keskiviikkona. 

Maan keskuspankki on il-
moittanut, että juanin kurssi 
määräytyy jatkossa enemmän 
markkinaehtoisesti, mutta toi-
met ovat myös lisänneet pelkoa 
valuuttasodasta.

Yksi tavoite on lisätä kierrok-
sia Kiinan sakkaavaan talouteen 
kohentamalla hintakilpailuky-
kyä ja suojaamalla kotimaista 
tuotantoa, kertoo Elinkeinoelä-
män tutkimuslaitos Etlan tutki-
ja Paavo Suni.

”Suomeen se tietysti vaikut-
taa sitä kautta, että kiinalaisten 
näkökulmasta suomalaiset 
tuotteet kallistuvat. Siltä osin 
kuin ne kilpailevat kiinalaisten 
yritysten kanssa, siitä tulee on-
gelmia”, hän miettii.

Suhteellisen pienellä deval-
voinnilla ei kuitenkaan ole vält-
tämättä merkittävää vaikutusta 
suomalaiseen vientiin. Se on 
silti osoitus suuremmista ongel-
mista Kiinan markkinoilla.

”Ehkä isompi kysymys on, 
että se tavallaan heijastaa sitä, 
kuinka Kiinan talouden pyörät 
ovat alkaneet pyöriä hitaam-
min”, Suni huomauttaa.

Markkinaehtoisuutta lisää-
mällä Kiina pyrkii pääsemään 
mahdollisimman nopeasti 
osaksi Kansainvälisen valuutta-
rahasto IMF:n SDR-reserviva-
luuttajärjestelmää.

”Se on iso periaatteellinen 
muutos, jolla pyritään saamaan 
juanista vaihdettava valuutta”, 
Suni kertoo.

IMF on ilmoittanut tiedot-
teessaan olevansa tyytyväinen 
Kiinan päätökseen sallia mark-
kinavoimille suurempi rooli 
juanin arvonmäärityksessä. 
Varmaa tietä reservivaluutaksi 
se ei kuitenkaan avaa.
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Apetit on onnistunut  
vilja- ja öljykasvi-
toiminnassa, mutta 
ruokatoiminta  
takkuaa ja painaa 
konsernin tulosta.

Apetit-konsernin ensimmäi-
sen vuosineljänneksen heikon 
tuloksen syynä olivat kala- ja 
tuoretuotteiden heikko kannat-
tavuus sekä sokerimarkkinoiden 
vaikea tilanne. Samat ongelmat 
painoivat konsernin tulosta 
myös toisella neljänneksellä.

Huhti–kesäkuussa liiketulos 
ilman kertaeriä painui tappiolle 
0,7 miljoonaa euroa. Vuosi sitten 
vastaavaan aikaan liiketulos oli 
0,7 miljoonaa euroa plussalla. 
Liikevaihto nousi viime vuoteen 
verrattuna kaksi prosenttia ja oli 
100,2 miljoonaa euroa. Nousua 
selittävät onnistumiset vilja- ja 
öljykasviliiketoiminnassa.

Yhtiön koko vuoden liiketu-
loksen ilman kertaeriä arvioi-
daan jäävän viime vuodesta.

Ruokasektorin  
ongelmat tuntuvat
”Suomen päivittäistavarakau-
pan ja ravintola-alan haastava 
markkinatilanne näkyy myyn-
nissä sekä myynnin kehityk-
sessä, ja siten myös kannatta-
vuudessa”, sanoi Apetitin toi-
mitusjohtaja Juha Vanhainen 
keskiviikkona yhtiön tammi–
kesäkuun osavuosikatsaustilai-
suudessa.

Toisella vuosineljänneksellä 
tulosta painoi erityisesti ruoka-
liiketoiminnan kala- ja tuore-
tuotteet-tuoteryhmien heiken-
tynyt kannattavuus.

Vanhaisen mukaan heikko ta-
loustilanne on siirtänyt kulutus-
kysyntää alemman hintaluokan 
ja jalostusasteen tuotteisiin.

Apetit pyrkii parantamaan ka-
lasektorin kannattavuutta kes-
kittämällä tuotannon Kuopioon.

Myös sokerin matala markki-
nahinta painoi odotetusti Apeti-
tin osakkuusyhtiön Sucroksen 

tuloksen negatiiviseksi. 
Sucroksen koko vuoden tu-

loksesta povataan tappiollista.
Apetitin pakastetuoteryhmäs-

sä kotimaisista raaka-aineista 
valmistettu Kotimainen-tuote-
sarja kasvoi viimeisimmällä ver-
tailukaudella kolme prosenttia.

Vanhainen on tyytyväinen, et-
tä kotimaisuus sopii kuluttajien 

ajatuksiin ja toiveisiin.
Tuotesarjan osuus Apetitin 

pakastetuotannosta vähittäis-
kaupassa on tällä hetkellä noin 
kolmannes.

Vilja ja öljy  
pitävät pintansa
Konsernin vilja- ja öljykasvili-
iketoiminnan huhti–kesäkuu 

oli onnistunut, sillä viljakaupan 
suuret toimitusmäärät sekä 
öljykasvituotteiden hyvä kan-
nattavuus nostivat toiminnan 
liiketuloksen ilman kertaeriä 
vuodentakaista paremmaksi.

Vanhaisen mukaan vilja- ja 
öljykasviliiketoiminnassa yhti-
ön markkina-asema on vahva. 
Vaikka Suomen satokausi on 

ollut vaikea ja viljasadon toteu-
tuva määrä on vielä arvoitus, 
Apetit ei ole tilanteesta kovin 
huolissaan.

”Maailman ja Suomen viljasa-
to jäänee viime vuoden sadosta, 
mutta tilannetta helpottaa se, 
että viime vuoden viljasatoa 
on hyvin saatavilla Euroopas-
sa. Apetit ei näe viljakaupassa 

volyymisidonnaisuushaastetta. 
Pystymme toimimaan viljakau-
passa hyvinä ja huonoina aikoi-
na”, sanoi Vanhainen.

Konserni teki viljakauppaa 
huhti–kesäkuussa tonneissa 
noin 20 prosenttia enemmän 
kuin viime vuonna samaan ai-
kaan. 

Lähes kaksi kolmasosaa vil-

jakaupasta oli vientiä. Apetit 
aikoo jatkaa liiketoiminnan 
vahvistamista Itämeren alueella 
ja Suomessa.

Myös yhtiön öljykasvituottei-
den toimitusmäärät ovat olleet 
kasvussa. 

Vanhainen arvioi, että kasvu 
johtuu Kirkkonummen öljypu-
ristamon hyvästä käyttöastees-

ta ja raaka-aineen saatavuudes-
ta.

Syksyllä yhtiö käynnistää 
Kirkkonummen kasviöljypu-
ristamon pakkaamon laajen-
nushankkeen. Laajennuksella 
Apetit vastaa pakattujen kas-
viöljytuotteiden kasvaneeseen 
kysyntään.

TYTTI TERMONEN

Apetitin liiketulos jatkaa alamäessä
JUHA SINISALO

Ruokaliiketoiminnan heikko kannattavuus painaa Apetitin liiketulosta, mutta herneen puintikauteen tulos ei vaikuta. Torstaina hernettä puitiin kolmen puimurin voimin Hannu Tiutun pellolla Säkylässä. Tänä vuonna  
myöhästyneet kylvöt viivästyttivät herneen puintikautta muutamalla viikolla.
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Suomi tukee Kreikan  
kolmatta tukipakettia
Eduskunnan suuren valiokun-
nan mukaan Suomi on valmis 
hyväksymään Kreikan kolman-
nen tukipaketin.

”Olen saanut mandaatin 
hyväksyä Kreikan kolmannen 
EVM-ohjelman”, valtiovarain-
ministeri Alexander Stubb 
(kok.) sanoi eduskunnan suuren 
valiokunnan kokouksen päät-
teeksi torstaina.

Suuri valiokunta äänesti pää-
töksestä. Vastaehdotuksen teki 
SDP, jonka mielestä Kreikan ja 
EU:n välillä neuvoteltu tukioh-
jelma perustuu ylioptimistisiin 
odotuksiin.

”Ohjelmaan olisi pitänyt 
saada paljon enemmän kasvua 
tukevia toimia”, kansanedustaja 
Tytti Tuppurainen (sd.) sanoi.

”Hampaita purren  
hyväksyimme päätöksen”
Hallituspuolueet asettuivat yh-
tenäisinä kannattamaan arviol-
ta 82–86 miljardin euron kolmi-
vuotista pakettia eduskunnan 
suuressa valiokunnassa, vaikka 
Kansainvälisen valuuttarahas-
ton IMF:n mukanaolosta ei ole 
vielä varmuutta.

Suomi pyrkii Stubbin mu-
kaan tekemään kaikkensa, että 
Kansainvälinen valuuttarahasto 
IMF saadaan mukaan Kreikan 
tukiohjelmaan.

Perussuomalaiset äänestivät 
pitkin hampain tukipaketin 
puolesta.

”Hampaita purren hyväk-
syimme päätöksen. Ymmär-
rämme ettei Suomi yksin 
pysty estämään tämän paketin 
etenemistä, mitä tahansa me 
tekisimme, vaan se voidaan ajaa 
läpi hätätilamenettelyllä”, pe-
russuomalaisten ryhmänjohtaja 
Sampo Terho perusteli.

Kevään eduskuntavaaleissa 
perussuomalaiset vastustivat 
tiukasti uusia euron pelastus-
paketteja. Sittemmin puolueen 
puheenjohtaja Timo Soini on 
sanonut, ettei hallitusyhteis-
työtä kannata lopettaa yhden 
harmillisen asian takia.

Kreikassa kasvua  
alkuvuonna
Lainaohjelmasta saatiin alusta-
va sopu Kreikan ja lainottajien 
välillä tiistaina. Kreikan parla-
mentin oli tarkoitus äänestää 
tukipaketista vielä myöhään 
torstai-iltana. Euromaiden val-
tiovarainministerit puolestaan 

keskustelevat paketista perjan-
taina Brysselissä.

Kreikan parlamentin odote-
taan hyväksyvän tukipaketin 
opposition tuella. Osa pää-
ministeri Alexis Tsiprasin 
Syriza-puolueen vasemman 
laidan kansanedustajista on 
vastustanut tukipaketin hyväk-
symistä.

Torstaina Kreikan tilastovi-
ranomaiset kertoivat yllättävän 
myönteisiä uutisia maan talou-
desta. Huhti–kesäkuussa Krei-
kan talous kasvoi 0,8 prosenttia 
edelliseen neljännekseen ver-
rattuna. Ensimmäisellä nel-
jänneksellä talous on polkenut 
paikallaan.

Kesän aikana maan talouden 
arvioidaan kuitenkin romah-
taneen, kun pankit ovat olleet 
suljettuina.

Ensi viikon torstaita on pidet-
ty takarajana Kreikan lainaneu-
votteluille, koska tuolloin Krei-
kalla erääntyy reilun kolmen 
miljardin euron lainaerä Eu-
roopan keskuspankille EKP:lle.

NIKLAS HOLMBERG

Ymmärrämme, ettei Suomi yksin  
pysty estämään tämän paketin 

etenemistä, mitä tahansa me tekisimme.
SAMPO TERHO

Venäjä laajensi 
kieltolistaa

Venäjä on lisännyt neljä maata 
ruokatuonnin kieltolistalle, 
kertoo maan pääministeri 
Dmitri Medvedev. Listalle 
joutuivat Albania, Montenegro, 
Liechtenstein ja Islanti.

Medvedevin mukaan Venäjä 
aikoo kieltää myös joidenkin 
ukrainalaisten ruokien maa-
hantuonnin vuodesta 2016 
lähtien, jos EU:n ja Ukrainan 
kaavailema taloussopimus as-
tuu voimaan.

Nykyiset, Venäjän ruuan 
tuonnille asettamat pakotteet 
ovat voimassa ensi vuoden elo-
kuuhun saakka.

STT 


